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10 stratégies pour calculer             (synthèse) 

Lire à l'envers (+ x) 
 

18 + 879  = … + … 
 

44 x 2  =  … x … 
 

Transformer le x en + 
 

4x  465 = …  +  …  +  …  +  … = … 

Inverser le calcul  ( :  -) 
 

203 - 198  = … 

 …  + …  = …… 
 
1000 : 125 = ……………… 
  
 ……. x …….. = ……… 

Décomposer en +  - pour distribuer (: x) 
 
3 x 99 = (…x…) … (… x …) = … 

 
   … - … 
 
    56  :4  = (… : …) … (… : …) = … 
 
 … + … 
 
Attention : il est « interdit » de décomposer le 
diviseur en + ou – 

56  :4  ≠≠≠≠ (… : …) + (… : …) = … 
 
   … + … 

Dessiner un arbre de paquets (:) 

Décomposer en + pour réaliser le calcul 
par étape (+ -) 

 
396 + 13,4 =  (… + …) +… + … = … 

 
 
 
    1002 – 235 = …………………………………. 

 

Décomposer en x pour réaliser le calcul 
par étape (x :) 

 
15,5 x 8 =  15,5 x … x … x … = … 

 
 
 
200 : 6 = …………………………………………. 

            
 

Compensation (croisée ou parallèle) 
 
1,5 x 44 =  3 x  …….. = ……… 

36 : 0,4 = ……. : 4 = ………….  

5,6 – 1,99 = …… - 2 = …………. 

8,8 + 7,56 =  9 +  …… = ………. 

Essayer des nombres  
(calculs à trous) 

4 x  …  =  300 
 

         (50 ? trop peu) 
       (100 ? trop) 

            (70 ? trop peu) 
        ( … ? oui)  

Augmenter un nombre (l’arrondir) et 
 
250 x 16 = ………………………….. 
 
45 : 0,5= (45 : 5) ………………………………. 

rectifier la réponse par la suite. 
 
   99,9 + 174 = ………………………………… 
 
75 – 4,88 = ………………………………………. 
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